

— Na výstavě státní bude před, met, který bude dojísta veškeré pozornosti hoden. Jest to kus starožitné české práce a doby kdy lidé počínali poznávat prospěšnost strojů. Věk nejen to, jest to ještě více. Jest to vynález dovedného českého řemeslníka, jest to důmyslný kus české práce. Abychom nenaplnili děle svádavost četné povídky, že jest to stroj hodinářský, k řezání zubů koleček v hodinách a hodinkách a ku jiné práci hodinářské, kterýž jest dědičnou památkou a vlastnictvím hodináře zdejším pana Fibigera a byl shotoven vlastnoručně jeho dědem Janem Fibigerem v roce 1812 v Ústí nad Orlicí. Stroj tento bude vystaven v budově průmyslové.

— Smělá a velká loupež provedena byla v residenci John M. Doughertyho 2104 Webster St. minulý čtvrtek večer. Dougherty byl s rodinou v Cortland Beach a služka v nepřítomnosti páni vyšla si též na procházku. Když se Dougherty vrátil a vešel do ložnice chtěje se uložit sledal tuto u velkém nepořádku. Šupíky vytahané, žatstvo vyházené atd. Prohlídkou domu zshledáno, že lupiči dostali se do domu zadním oknem a prošli jej veskrze od sklepa až na půdu; odnesli s sebou kde co cenného jim padlo do rukou a ztráta počítá se na \$1800.

— Naše starší občany bude dojísta zajímati něželožená zpráva, kterou vyjímáme z Kewaunských Listů, neboť Isidor Nagl býval před jednácti lety v Omaze. Přijel sem asi roku 1883 a obdržel místo v obchodu Adler & Heller. Obchodníkem byl dobrým a dovedl si získati záhy přízeň četných kruhů, tak že obchod dělal dobrý. Po roce neb déle však náhle zmizel a tu Adler & Heller seznali, že u mnohých odběratelů jejich kolektoval úty. Zpronevěření jeho tehdy obnášelo několik set dolarů, jestli ne na tisíc. Tušme, že tehdy bratr jeho učinil jakési vyrovnání a zachránil jej před žalobou, která by jej byla přivedla do káznice. Podle všeho však Isidorek pokračuje na starých cestách a nepochybně že má nejkrásnější naději státi se finančním ministrem aneb aspoň nějakým finančním Napoleonem jak vysvítá z následující zprávy v Kewaunských Listech: Asi před 2 lety se objevil v Kewaunee a okolí agent líkérní jménem Isidore Nagel, mluvil česky, a to se v též německy, anglicky a kdo ví ještě jaké řeči. Prodával zboží dost a dost a prodával lacino. Svými praktikami si u mnohých získal důvěru. V srpnu minulého roku kolektoval u velkoobchodu líkérního Stangel & Bitzan hotově \$1100, kromě poplatku na stampy na whiskey uloženou ve skladu Spojených Států v obnosu přes \$500, úhrnem přes \$1600. Po nějakém čase firma velkoobchodní Old Hickory Distilling Co., kteráž měla své office v Milwaukee a v Chicagu a pak zřizenci daní vnitrozemních se hlásili o peníze u firmy Stangel & Bitzan, a tu se ukázalo, že peníze ony zaplacené nebyly. Pátráno po Isidorkovi, ale jakoby se byl do země propadnul, zmizel nadobro. Záležitost tato vyšetřována, detektivové puštěni za ním a hledali jej po celých Spoj. Státech, až posléze minulý týden Isidorka napadli v New Yorku a přivezli jej do jeho domova do Chicaga. Pan Fr. Stangel & Bitzman, odejel v sobotu do Chicaga, aby se tam s Naglem u úřadů sešel. Dodatečně se dovídáme, že p. Jos. Ouřadník u něj ztratil \$500, p. Jos. Pavlát ve West Kewaunee asi \$300. Kromě toho jiní hostinští v obnosech nám dosud neznámých poškození, jako p. Nick Pelnar v Carlton, Fred Plinke v Ahnapée town, John J. Stangel ve Franklin, Jiří Bláha v Ahnapée a Jos. Halada v Ashland. Pan Halada si u něj objednal několik sudů kofalky. Po nějaké době obdržel od firmy nákladní list železniční, že kofalka byla poslána a zároveň poslán na bank do Ashland draft, kterýž pan Halada vyplatil. Kofalka nepřišla. Podobným způsobem poškozených lidí po Sp. Státech jest veliké množství. Vyšindlovaný obnos obnáší přes \$200,000. Co se s Isidorkem nyní stane, není nám známo. Jeho bratr společně s firmou "Old Hickory Distilling Co." nachází se až v Australii.

— V pondělí ráno vyhořelo obydlí E. J. Fletchera 2531 sev. 31. ul. Vzhálo se od prasklé lampy a jelikož nevěděl nikdo, kde je klíč od poplašného telegrafu, zdrželo se poplašné znamenání a hasiči dostavili

se až když stavení bylo celé v plamenech.

— Bývalý náš poslanec v kongresu John A. McShane, o němž jsme přinesli zprávu, že byl v Chicagu zatčen na obvinění pro pokus podvodu, byl po náležitém soudním vyšetření na svobodu propuštěn, jakož i všichni s ním spolumobvinění. Jak se podobá, byla věc asi následovně: Mezi firmou státní vedoucí, Bartlett & Roach a obžalovanými uzavřena byla smlouva na výměnu majetku a jednou z podmínek bylo, že Bartlett & Roach doplatí hotově \$1517. S touto podmínkou byly vloženy zápis obou zúčastněných stran do ruky důvěrníka. Bartlett & Roach otáleli a doplatkem a byli několikrát o něj upomínáni a několikrát jim prodložena lhůta k placení téhož, jednou pak nabízení zaplatiti část toho, totiž \$1000, co nebylo přijato. Konečně vydal důvěrník úpis jejich Seannelovi a z toho povstal soud. McShane žaluje Bartletta a Roache pro neoprávněné zatknutí.

— Knihovnic zlášna Allenova, která již po delší dobu pro chorobu nebyla v stavu zastávati povinnosti úřadu svého, zemřela náhle minulý čtvrtek na sochotiny. Ač bylo známo že trpí nemocí nevyhléditelnou, nebylo očekáváno, že tak brzo se světem se rozloučí.

— Zdejší černošští kazatelé přičiňují se všemožně vstěpiti svým ovcům, aby jednaly dle jejich slov, ale ne skutků. Před několika měsíci přijali nového kazatele v černošském kostele bantistickém na Grant a 22. A. T. Hoffmana z Kansas City. V neděli večer, po službách božích, než započal závěrečný zpěv, povstala mladá mulatka nedávno z Kansas City přijata a odevzdávala panu pastorem nemluvně, jehož prý jest matkou a on otcem. Toť se rozumí, že tím převídl všechny přítomné z konceptu.

— Dr. C. Sigel, známý v českých kruzích lékař, přešedl se opět do města našeho. Dr. Sigel odejel z Omahy as před 3 měsíci do Saline Co., aby staříčké matce, která stále churavěla, popřál čerstvého vzduchu. To však stařeince nepomohlo a brzy na to odebrala se na věčnost. Doktor vrať se opět v náš kruh, ubytovav se v čísle 2415 Burdette ul. Zavolati jej možno telefonem číslo 1586.

— Průvod bicyklistů, odbyvaný včera večer, uspokojil velké davy obecnosti kteréž se shromáždilo, aby bylo svědkem téhož. Na 3500 bicyklistů se průvodu účastnilo. Osvětlení města jest něco nového a v pravdě vábného. Vyzdobení města jest skoro všeobecným.

— Káraní v městském vězení, kteří přidržování jsou ku práci trestní, strajkovali minulou sobotu. Byli nespokojeni se stravou, kterou poskytuje nový stravovatel Danbaum a sice stěžují hlavně na malé porce. Pokud nebylo jim slíbeno, že bude přihlédnuto správou vězení k tomu, aby dostávali co jim patří, zdráhali se pracovati.

— Jest to až k nepochopení, jaký to duch vstoupil letos na naše dráhy. V pátek oznámily něco, čeho by se nikdo do nejdelší smrti nenadál, to tiž neobyčejné snížení cen dopravních k jízdě na výstavu do Omahy a sice dovážejí ze všech vzdálenějších míst za \$5.00, bez ohledu na to jestli by lístek jinak stál deset neb patnáct dolarů. To povzbudí k bojné návštěvě nepochybně velmi mnoho vzdálených obyvatelů.

— V posledním ročníku vyšší školy je 120 posluchačů.

— Ve středu tohoto týdne započne nový školní rok ve zdejším divějším ústavě Brownell Hall.

— Policie vybrala ve čtvrtek karbanické doupy v čísle 111 j. 16. ulice nad salonem Owen McCafferyho. Šest hráčů nalezeno tu bylo hraječích americkou hazardní hru poker a vzati byli do vazby. Všichni udali nepravá jména a byli propuštěni na záruky. K soudu se ovšem nedostaví a nechají záruky propadnout.

— Nový systém zavedl nový knihovnick ve městské knihovně. Ustanovil totiž zvláštní pult k vydávání knih dětkám, tak že se bude moci rychleji posloužiti jak dětkám taktéž i dorostlým.

— Pan F. J. Kašpar, člen komise obecních prací, byl v úřední své povinnosti na výhodě, v Cincinnati, při sjezdu správních komisí měst amerických, — vrátil se v neděli. Právě, že seznal velmi mnoho prospěšného na své cestě, co by město naše mohlo následovati.

NEBRASKA.

— Ve Fremont zabájena byla pílná zřizovatelka ve prospěch postavení cukrovaru.

— Kostel M. E. církve v Creighton vyhořel minulý středy. Požár byl prý založen.

— Při bouři, jež zafila v sobotu blíže Wilcox, zabit byl bleskem farmer Thomas Boucer.

— V Osceola shořela minulý soboty krásná residence soudce Snidera; škoda páčí se na \$15,000.

— Když Norfolk nemohl dostat Gatesovu kolej v Neligh, zamýšlejí tamní občané založiti svou vlastní.

— Mladý Dr. Šimeček ve Wilber byl vládou ustanoven lékařem penzijní úřadovny ve Wilber. Gratulujeme!

— Vm. Vorland, farmer blíže Chapman bydlící namlátil s 31 akrů 3,010 bušů ova, čili 97 bušů po akra.

— Ve Falls City se zřizuje právě telefonické spojení. V městě samém prý bude přes 200 telefonů v užívání.

— Do velké stodoly firmy Malloy & Lockabangh v Neligh udeřil v sobotu blesk a zapálil ji. Stodola shořela úplně.

— Residence paní M. Murphyové v David City lehla min. čtvrtek v noci popelem. Rodina sotva že unikla smrti uhořením.

— Při mletí kukurice, byl v pátek udeřen farmer Schultz, bydlící blíže Wisner, vojí od žentoura, která se vysmekla, do krku a na místě zabit.

— Občané města North Bend založili syndikát za účelem zaručení vypěstování 3,000 akrů cukrovky, aby tam mohl být postaven cukrovar.

— Při hraní si s nabitým revolverem postřelil hoch Ollie McGrew v De Witt svého soudruha Fred Dunna, způsobiv mu smrtelné poranění.

— Bývalý hráč Geo. Bradeen, kterýž byl zavřen v lincolnském blázinci, ačkoli v šlen nebyl, byl minulý týden na habeas corpus propuštěn z ústavu.

— Továrna Novelty Carriage Works ve Fremont byla minulý týden v úterý zavřena šerifem. Jmenní společnosti daleko převyšuje dluhy.

— Z některých západních míst, jako z Ogallalla, Big Springs, a oznamuje, že tam byly minulý pátek mrazky. Zelenina byla poškozena, kukurice ale ne.

— Kearney National Banka v Kearney zastavila minulý pátek placení. Náhlé nahromadění se placení prý přivedlo banku do úzkých. Bude ale prý v brzkou zase otevřena.

— Soudce Chapman v Nebraska City vydal minulý pátek mandamus proti městské radě, aby jí přinutil k vypsání zvláštní daně k zaplacení nájmů z vody vodárenské společnosti.

— Populisté v třináctém soudním obvodu znovu nominovali soudce Nevilla do jeho úřadu. Nominace byla jednohlasná. Konvence se odbývala v Sidney a byla hojně zastoupena.

— Šerif Hubbell v Nebraska City zatknul v sobotu mladou ženštinu, která udala své jméno co Lena Hubber, pro pokus podvodu, chtěla se totiž od jednoho právníka vydlužit peníze na pozemek, ježž neměla.

— Při práci v pískové jámě blíže Tecumseh zasypán byl v sobotu dělník G. Buerstetta v stoje a nad hlavou měl nejméně dvě stopy písku. Drahý dělník mu rychle hlavu odkryl a běžel o pomoc, načež byl vysvobozen.

— Josef Sladký, kterýž byl ve Weston před týdnem obžalován pro ukradení a zabití krávy, nedostavil se k soudu a jeho ručitelé museli

zaň platit. Zmizel prý z města, zanechav za sebou ještě pár jiných dlouhků.

— Indiáni v jednatelné Rosebud jsou velmi rozeslání na jednatele a našli mu, aby se do 20 dní vzdalil. Crow Dog, jeden z náčelníků se v šervenci z rezervace vzdalil, aniž by byl dostal povolení a za to byl uvězněn. To velmi rozněvalo Indiany, kteří měli dříve několik stílností již, že jednatele vyhrožují.

— Guvernéř Holcomb ustanovil minulý středy tři komisaře, kteří mají zároveň s třemi komisaři z Jiz. Dakoty zjistiť práve hranice mezi Nebraskou a Jižní Dakotou. Ustanovení byli následující pánové: J. C. Smyth, z Omahy; J. W. Edgerton z Grand Island a Ed. A. Fry, redaktor listu Niobrara Pioneer.

— Nová nádraží budova v La Platte na dráze burlingtonské byla minulý týden slavnostně otevřena. Jest to pěkná budova, která bude městečku pravou ozdobou.

— Parní kotel na převozní lodi v Decatur, která sprostředkovala spojení s břehem Iowařím přes Missouri, vybuchl minulý čtvrtek, nikdo však nebyl poraněn, pouze loď poněkud porouchána.

— Minulý úterý otevřena byla výstava okresu Saunders ve Wahoo. Výstava letošní se jistě vyrovná, neli předčí ony předcházejících let. Hlavní atrakcí výstavy byly ovšem dostihy.

— V Ord byla zorganizována nová zavodňovací společnost minulý týden s Geo. B. Tschuckem v čele. Chce vykopat strouhu počínajíc blíže Almeria a táhnoucí se podél řeky North Loup zdlí 30 mil až do Ordu. Zavodňovat se z ní bude moci mnoho tisíc akrů.

— Několik občanů bydlících v Rock Bluffs v okresu Cass blíže Plattsmouth vrtali v okolí toho města, hledajíce uhlí. Toto nenašli, místo toho však našli 12 stop hlubokou vrstvu minerálního barviva. Ukázky zasláné lučebníkům k prozkoumání, byly prohlášeny za znamenité.

— Sděluje se nám, že opomenuli jsme učiniti zmínku o tom, že mladý ale nadaný krajan p. Josef G. Dobrý z Colfax Co. byl zároveň s panem Kubou delegátem v Bryanovsko-demokratické státní konvenci. Měli jsme potěšení tehdy s panem Dobrým se setkati a seznámiti, ale nevěděli jsme, že byl kolegou pana Kuby.

— Dozvídáme se, že pan F. B. Matlach, řádný a schopný mladý muž, kterýž studoval na Western Normal College v Lincoln, vyučuje v obecné škole blíže Prahy. Školní distrikt, který získal pana Matlacha za učitele, máže si dojísta gratulovati. Doufáme, že rodiče v onom distriktu postarají se též o to, aby p. Matlacha, by v některých dnech vyučoval děti jejich po škole v českém jazyku.

— Po menších městečkách nebraských se potlouká jakási ženštin, která rafinovaným způsobem vydírá peníze. Vždy požádá nějakého kněze a požádá jej, aby jí ztotožnil aby mohla proměnit bankovní poukázku na menší sumu peněz, aby prý se mohla dostat do Dubuque za svým manželem. Poukázky jsou vystavovány na jméno Mrs. Bellach na Market St. Nat. bank ve Philadelphii a podepsané Jos. Bellaeh. Poukázky jsou však padělané a mnoho velebníků bylo již tak napáleno.

— Jak vyrozumíváme, jest pan William E. Chancellor, předseda Lincoln Polytechnic Institutu muž sice posud mladý, však důkladně vzdělaný a pokročilý. Narodil se v Dayton O. roku 1867 a odbyv vyšší školy v Northampton z Worcester, Mass. s vyznamenáním, studoval pak v Amherst College. V r. 1889 byl profesorem dějin v Brooklynském poly-

technickém ústavě, pak po dva profesorem přírodopisu v Pratt Institutu v Brooklynu, v roce 1893— studoval vědu hospodářskou v Siena v Itálii, v r. 1893—94 studoval prý v Howardské škole právníkové a rok byl náměstkem principála v Laney School ve Philadelphii. F. Chancellor k vůli seznámení ochoten pořádati přednášky, buď sjezdech učitelských, aneb za jakkoliv jiných příležitostí. Před o nich uvažoval a o kterýchžto připravěn přednáseti jsou:—1. Americká demokracie a obecná škola. — 2. Zásady nové vzdělání. — 3. Mravní naučení z amerických dějin. — 4. Dva druhy náboženství, — nesoutěživé boháč a souteživé chudák. — 5. Průmyslový rozvoj středních a severozápadních států. — 6. Fysiologická strava. — 7. Příroda a náboženství. — 8. Kristus v theologii. — 9. Kn. Amose. Pan Chancellor jest ochotěn přednáseti za každé jiné příležitosti a o jiných předmětech na požádání.

— Na cestě z Lincoln do Havelock blíže tohoto města nalzen byl několika mladíky vůz tažený páskem a naložený žacími stroji, seno; na voze ležela mrtvola bohého farmera P. J. Doulana. H. svolána policie a koroner a přivýšetřován. Z prvu se mělo že že byl zavražděn a oloupen, později seznáno, že peníze mu neuzmuly. Mrtvola měla pouze mršinu na ruce blíže ramena a na ní mrtvu Pffpad vyšetřován též v coln a konečně seznáno, že Doulan v napilém stavu spadl do sklepa jednoho hostince zkrze okno a p. zal se na ruce. Nemysle že je nebezpečná, vsedl na vůz a jel do Sklem byla ale přefřznuta tep, než dojel na půl cesty, vykrvácel

— Republikánská okresní konvence odbývala se v sobotu ve Wilcox sestavila následující ticketu: C. Goodell za okresního klerka, H. Hendee znovu za soudce, F. L. wart znovu za šerifa, H. Jenni znovu za školodorce John B. (bývalý šerif) za pokladníka, W. bata za klerka krajského soudu, Vore za komisaře E. Troyer coronera. Panu Šabatovi k jeho minaci gratulujeme, neboť má za to, že táž jest totožnou a že buď má míti to potěšení po volbách gratulaci opakovati.

— Teď máme již čtyry kandidáty pro úřad člena vrchního soudu: P. pulista navrženého Maxwella, republikánský Wolfenbergera, střibraké demokrata Phelpea a Clevelandského demokrata Mahoneyho. Poč slova písma svatého budou posleď prvními a tím bude republikán N. wal.

— Ve Wilber navrhli republikáni pana J. K. Mallata za asse. Vzhledem k oblibě které se těší, máme že bude též zvolen, vzhledem k tomu že Wilber je demokratickým.

— V Chadron bylo v sobotu skončeno přelícení s vrahem Arturem Morrisonem, který dne 17. led. t. r. zavraždil A. V. Harriase, o čemž jsme svého času podrobnou zprávu přinesli. Porota se radila pět hodin a vynesla nále, že jest Morrison vinen vraždy prvního stupně a odsoudila jej k smrti provazem. Obžalobce podala obvyklý návrh na nový soud, o němž se bude tento týden jednat.

— F. Blankensen v Lincoln pořídil si celou řadu automatů, jež rozstavil v hostincích, kde lidé "nikl" vhozený do otvoru buď vyhrávají aneb nevyhrávají doutsfky. Minulý úterý policie mu zabavila všechny stroje a on sám ještě postaven před soud, a odsouzen k pokutě \$34. Blankensen trpce si stěžuje policii, která prý stojí v žoldu. Minulých heren, jež jsou v Lincolnu vydržovány. Majitel heren prý požádal policii aby jeho atomaty zabavila, poněvadž to škodí jeho obchodu.

— V Lincoln chtěli letos odbývat okresní výstavu, však v tom samém čase tam chtěl Ringling Bros. cirkus odbývati svá představení. Tcho se pořadatelé výstavy shro-